

“请开门，安全检查” 燃气安全“敲门入户”活动走进商河

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 丁群 通讯员 张强

以公租房为重点 全面开展燃气安全检查

2022年1月6日，济南市住房和城乡建设局发布紧急通知，要求全市各区县立即组织开展全市公租房燃气安全入户“敲门行动”。商河县住房和城乡建设局接通知后立即行动，联合燃气经营企业，不仅积极落实、开展对县内公租房的燃气安全入户“敲门行动”，还以此为引，进一步部署计划，全面推进对全县各类用户的燃气入户安全检查。

依据“谁供气、谁负责”的原则，商河县住房和城乡建设局要求燃气经营企业对商业综合体、餐饮经营场所、学校、医院、养老院、农贸市场、商住混合体、单位食堂等单位用户、农村地区“煤改气”用户，实现于2022年1月底前全部入户安检1遍；城市居民用户根据燃气管道及设施使用年限、老旧程度分层次、分阶段推进，突出对特殊人群用户的安检力度，于2022年底前全部入户安检1遍。

针对居民用户，商河县住房和城乡建设局要求安检小组重点排查整治老旧小区燃气管道、调压站、燃气引入管、立管以及管道穿越楼板部位安全隐患，以及居民用户擅自安装、改装、拆除户内燃气设施和燃气计量装置，室内管道严重锈蚀等风险隐患。对检查出问题的用户，燃气经营企业要提醒或帮助及时消除安全隐患，对于拒不整改的，要按照供用气协议(合同)停止供气。

炬通程燃气公司运营部部长付志强表示，1月7日起，公司对公租房小区(彩虹小区)的燃气管道、调压站、燃气引入管、立管以及管道穿越楼板部位的安全隐患，及用户擅自安装、改装、拆除户内燃气设施和燃气计量装置，用户燃气灶具、燃气壁挂炉、报警器，室内管道严重锈蚀等风险隐患，进行了全面排查。

据统计，入户安检人员最终排查出软管老化496户、报警器超期使用145户、使用无熄火保护装置的燃气灶具56户、私接三通6户，并及时向公租房管理运营机构进行通告，同时告知用户，要求及时整改，消除安全隐患。

全面检查各类安全隐患 现场普及燃气安全知识

“‘敲门行动’开始前，我们就已积极做好了相关社区的宣传工作，在醒目位置张贴公告，进行提



商河县住建局公用事业发展中心主任杨继文向居民科普安全使用燃气的知识。

近日，商河县住房和城乡建设局联合燃气经营企业，对彩虹社区、商南社区、玉南社区、宏业名庭、农行家属楼、九针家属楼、中行家属楼、县社居民楼、豪门小区等社区住户进行了燃气安全“敲门入户”活动。截至目前，已完成敲门入户2200余户。根据计划，相关单位还将于2022年1月30日前，争取对上述小区居民全部入户安检1遍。



炬通程燃气公司工作人员入户检查。

前告知，以保证居民的配合。”付志强说，入户的安检人员都具备合格的专业技术，且安检时都配

备有全面的专业检查工具。

牟梦雪是一名专业的燃气安检员，她告诉记者，入户安检是这

样一个流程：先敲门等待，开门后的自我介绍少不了，进入家门后直奔厨房，用测漏仪对燃气管道

进行漏气测试，然后再看软管是否有老化情况。除此以外，他们还要看测试炉灶是否正常、燃气表是否正常，燃气表内的电池是否有碱化情况，以及报警器的运营情况。

“如果都正常的话，我们会对住户进行燃气安全知识普及，叮嘱他们燃气表电池多久更换一次、软管多久更换一次等等。”牟梦雪说，但如果出现了不正常的情况，他们就会按照要求，对住户进行说明，告知他们需要将部件更换成什么样的，而如果出现了私改、私建问题，他们则会要求住户在规定期限内及时整改。比如在近几日的入户安检中，牟梦雪就发现了多户出现包裹情况，许多住户因为安全意识不到位，将燃气表或者燃气管道私自用瓶子包裹了起来，这存在着巨大的安全隐患，需要按要求尽快整改。

“跟以前比，这次行动的最大特点就是非常严格，还增加了整改单这一内容。”牟梦雪表示，安检人员在入户过程中，免费赠送小区用户安全用气宣传资料，通过现场讲解安全用气常识，普及用气禁忌事项及日常燃气安全隐患排查妙招，一定程度上可以提高社区居民安全意识及燃气安全自查能力。

据了解，为加强对燃气安全知识的宣传，炬通程燃气公司还通过与物业服务企业的协调配合，在公租房小区(彩虹小区)利用小区电子屏、多媒体广告等多种渠道滚动播放燃气使用安全小视频和燃气安全警示片，以加快提高用户和物业服务人员对燃气危险特性的认识增强安全防范能力和自我保护意识。

托起住户燃气安全的底子 全面推进不合格设备更换

商河县住建局公用事业发展中心主任杨继文表示，此次“敲门入户”活动具有非常实际的意义，通过这次活动，能够对商河县住户家里的燃气安全“托”起底子。

“像超期使用燃气软管的、超期使用燃气报警器的这类用户，通过入户安检，咱们就能掌握起用户的基本情况了。”杨继文说，通过这次入户安检，还能向用户告知燃气使用过程中的一些注意事项，以提高他们日常生活中的安全意识。

付志强也表示，这次“敲门入户”活动，能够全面推进用户及时更换到期灶具、连接管，实现燃气用户熄火保护装置燃气灶、不锈钢波纹连接管、报警装置三个方面的本质安全，让居民燃气报警装置应安尽安，到期应换尽换，消除燃气安全隐患。

春节市场安全守护，商河市场监管在行动

本报1月23日讯(通讯员 李雪晴) 春节将至，为切实维护节前市场交易秩序，商河市场监管局集中力量，突出重点、强化措施，在全县范围内组织开展了食品安全、药品器械、特种设备、计量、商品价格等民生重点领域专项大检查行动，坚守在市场监管一线，全力做好春节安全的守护者！

食品安全放在首位。根据节日市场消费特点和辖区实际情况，以大型商场超市、农贸市场、餐饮聚集区为重点区域，以米面

油、蔬菜、酒类、肉制品、乳制品等节日消费量较大的食品为重点品种，展开全面细致的安全隐患排查。

保障群众用药安全。加大疫情防控涉药方面监督检查力度，深入全县零售药店、医疗机构和疫苗接种点开展安全隐患排查整治，督促相关单位落实主体责任，切实做好常态化疫情防控工作，保障防疫物资保价供应。

严守质量安全底线。聚焦家用电器、儿童玩具、烟花爆竹等节日消费品，棉服棉被、电热毯、取

暖器等季节性重点商品，加大监管力度，防止不合格产品流入节日市场，重点查看各经营主体的营业执照、商品标签标识、进销货台账、索证索票记录，依法查处销售假冒伪劣商品行为。

强化特种设备监管。加强对生产企业、商场酒店、居民小区电梯、锅炉、液化气钢瓶等特种设备安全监管和隐患排查，督促特种设备生产、使用、维保单位落实主体责任。

加强商品价格监管。着重强化粮油、肉类等重要民生商品的

价格监管，首先检查经营者是否按规定明码标价，其次检查经营者是否存在虚构原价、虚假打折、模糊赠售、误导性标价、低标价高结算等价格欺诈行为，指导经营者做好明码标价、收费公示，营造安全放心的节日消费环境。

加强计量器具监督检查。对全县21家加油站进行突击抽查，重点对加油站计量器具台账是否建立、加油机外观及强检合格标志是否符合要求、加油机的计量检定证书是否在有效期内、加油

机各部位铅封是否完好、加油机的计量性能是否合格等情况进行监督检查。

守住安全关，过好幸福年。商河县市场监管人将宵衣旰食担使命，欢歌笑语践初心，坚守在市场监管一线，确保广大群众度过一个欢乐祥和的新春佳节。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:刘森